

# 解决群众就医难 健康送到家门口

## 滨州市人民医院“健康行”医疗队走进秦皇台乡利民新村

□晚报记者 刘涛  
通讯员 赵岩

晚报讯 1月21日上午,滨州市人民医院“健康行”医疗队来到秦皇台乡利民新村义诊服务。本次义诊活动共组织了内科外科常见病、慢性病等15个专业的医疗专家组,以及血压、血脂、血糖、血红蛋白检测、前列腺癌筛查、乳腺超声、心电图等项目检查,现场为150余名社区居民进行了全面的健康服务。

各学科专家针对居民健康问题提出精准治疗方案和个性化医疗建议,让老百姓在家门口就享受到了专业的医疗服务,极大地满足了社区居民的健康需求。同时,社区对困难老



人家家庭安排了入户巡诊,白衣天使们的到来让朴实的老人内心充满了感动与温暖。

自2023年6月份滨州市人民医院与秦皇台乡政府“党建引领·健康同行”签约共建以来,滨州市人民医院“健康行”义诊、“名医健康大讲堂”公益讲座以及“医路相助”等志愿服务对秦皇台乡村居进行了覆盖式健康服务,与乡政府齐心协力共同推进了健康乡村的建设。接下来,市人民医院将继续发挥好人民医院为人民的公益属性,努力解决老百姓“急难愁盼”的就医难问题,面向更多的村居、社区开展优质的医疗志愿服务活动,全力推进“健康滨州”的建设。

## 全国争先进 省内争唯一

### 滨州公积金在全省住房城乡建设工作会议上作典型发言

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

□晚报记者 郭伟

晚报讯 1月18日,全省住房城乡建设工作会议在济南召开。会上,滨州市住房公积金管理中心围绕“突出党建引领,建设让党放心让人民满意的模范机关”作了典型经验介绍。

2023年以来,滨州市住房公积金管理中心以模范机关建设统领业务工作大局,坚持高点定位、创新驱动,锚定一流、攻坚突破,住房公积金事业高质量发展优势进一步厚植。全年新开户职工4.14万人,完成计划的172.5%;新增归集额55.09亿元,完成计划的117.21%,跨入全省第二方阵。全年新增灵活就业人员5523人,完成计划的

251.05%,累计9989人,进入全省第一方阵。贷款逾期率连续31个月保持为零,资产优良率领跑全国,行业竞争力明显提升。住房和城乡建设部先后两次来滨调研住房公积金工作,主要负责人受邀在全国住房公积金高质量发展培训班上作交流发言,并在全国住房公积金重点工作推进会暨经验交流会上作典型经验介绍。

下一步,市住房公积金管理中心将全面贯彻落实党的二十大精神,积极践行以人民为中心的发展思想,围绕“1+1188”发展格局,以高质量发展为目标,持续提升管理水平和服务质量,奋力谱写新时代住房公积金事业高质量发展新篇章。

## 滨北街道: 评星定级激发党建新活力

□通讯员 李亭亭

晚报滨城讯 日前,滨北街道启动2023年度党支部评星定级工作。按照党支部自评、上级党组织审核、基层党委考评等程序,近期,各党支部陆续开始自评工作。

党支部评星定级自评工作采取“述职+评议”的方式进行,各党支部书记首先对2023年度党建工作开展情况进行汇报,参会党员紧紧围绕

班子建设、工作运行、组织生活、党员管理、基础保障及作用发挥等六个方面内容,对本支部年度工作开展情况进行自评。

下一步,滨北街道党工委将根据评星定级结果对各党支部实行动态管理,进一步提升党支部标准化规范化建设水平。同时,及时总结五星级党支部的好经验、好做法,切实增强党支部政治功能和组织功能。

## “孝善食堂”烹出养老敬老“幸福餐”



□通讯员 张学利 孟令旭

为了让老年人在家门口实现“老有所养、老有所依”,滨州市沾化区黄升镇从“一顿热乎饭”入手,在全镇推行幸福院“孝善食堂”建设,充分把农村孝善食堂管好、用好、维护好,让老人们吃得卫生又健康,让家人放心,让老年人乐享健康幸福晚年,截至目前已在程井村、前皂村、潘家村建成三个孝善食堂。

走进程井村孝善食堂院子里,干净整洁的场景让人眼前一亮,墙上的孝善文化版面、宣传标语等,如灿烂阳光,洒满精神家园,让人倍感温暖。在孝善食堂餐桌上,老人们正吃着香喷喷的饭菜,脸上洋溢着幸福的笑容,在

这里老人们不仅可以吃到美味可口的饭菜,还可以接受心理咨询、爱心义剪、健身指导等服务。

在前皂村,老人们都早早地来到餐厅内等待开饭,你一言我一语,高兴地说着那些家长里短。

“自建成孝善食堂以来,我们这些老年人在一起谈起来感觉到很满意,有了这个场所,我们这些老年人之间的共同语言能够互相表达,不管是国家大事,还是家务事,乡亲们的一些想法都能畅所欲言。”八十岁老人吴树申高兴地说道。

一大早,在潘家村,孝善食堂工作人员就开始为午餐做准备工作,大家各司其职、分工明确,和面、蒸馒头、切菜、熬粥等,每一个动作都显得那么熟练和自然,不时有村民主动加入到烹饪队伍中,大家互相配合,乐在其中。

饭点儿还没到,大爷大娘们就已经结伴来到“孝善食堂”等待就餐,老人们围坐在一旁有说有笑,食堂里一片热闹温馨的景象,在工作人员的精心筹备下,一碗碗热气腾腾的饭菜、粥被端上餐桌。

“食堂让我们村里的这些老年人能聚在一块吃个热乎饭,种类多,量也大,而且管饱,还陪我们聊天,真是好!”说起“孝善食堂”,村里的老人赞不绝口!看着老人们吃得津津有味,工作人员的心里都充满了满足和欣慰。

下一步,黄升镇将以建设“孝善食堂”为载体,持续将农村养老服务工作做实做细,切实打通民生保障“最后一公里”,实现“老有所养、老有所依、老有所乐”,不断提升老年人的幸福感、获得感、安全感和满意度。